

# 一等奖人数蝉联全省第一

## 青岛二中在全国青少年信息学奥赛中再创佳绩

### 基本功扎实让学子稳定发挥

“感觉很受鼓舞,这次的成绩对于省选会有很大帮助,这也是我在经过高一一整年的努力之后,首次取得让自己满意的成绩。”在此次全国青少年信息学奥林匹克联赛中,获得一等奖的骆雨霄表示。赛后采访中,他向记者坦言,要感谢学校和教练员平日提供的竞赛环境,自己之所以能够稳定发挥,保持冷静的心理状态至关重要。台上一分钟,台下十年功。同样在此次全国联赛中,获得一等奖的二中学子周信伯表示:“考试临场发挥与日常下的功夫是离不开的,只有在平日把各种题型都扎实掌握了,才能在全国赛场上取得好成绩。”

### “神奇C语言”有强大的魔力

在谈及是什么让他们对信息学这门学科产生兴趣,并能取得好成绩时,周信伯表示:“小学的时候,学校会教一些基础的编程,比如Scratch,后来在初一时接触到C++语言,就觉得这个语言很有魅力。试听老师给我们展示了一个小游戏,大概300行代码,我觉得非常神奇,感觉‘神奇C语言’有强大的魔力。当时,我便把信息学当成一个爱好。直到来到二中,我更加深入地爱上了这门学科。”

对没有接触过信息学的人来说,或许只知道它与电脑代码有关。但对于学

日前,2024年全国青少年信息学奥林匹克联赛(NOIP 2024)成绩揭晓,青岛共有35人(高中24人、初中11人)获全国一等奖,在全省名列前茅。其中,青岛二中学子不畏挑战,凭借扎实的编程基础、敏锐的逻辑思维勇创佳绩,总获奖人数、一等奖人数和高分人数再创新高。共有20位同学获一等奖,10位同学获二等奖,14位同学获三等奖,3位同学进入全省前15名。一等奖人数蝉联全省第一,全国第七。



周信伯(左)、骆雨霄(中)和教练朱彬。

子们来说,信息学却有着独特的“闯关”魅力。“学信息学的过程很有趣,尤其是做题,完成后会很有成就感。”骆雨霄说,参加信息学竞赛不仅对升学有帮助,这些年来,自己在思维逻辑的提升、心态的磨砺等方面,都有了很大的收获。周信伯则认为,学信息学主要就是提升自己,

挑战课外更困难的知识,做出一道题、掌握一个知识点所带来的成就感是让他坚持下去的内驱力。

### 二中信竞团队屡创佳绩

是什么原因让青岛二中学子在此

次全国联赛中再创佳绩?

记者了解到,青岛二中信息学奥赛团队在首席教练员朱彬整体协调下,原首席教练胡芳作为顾问兼教练员,和教练员胡传畅、郑源、王子浩分工协作,现已构建起从入门到省选的课程体系。团队开发完善青岛二中信息学在线评测系统(EZOJ),整理录入上万道训练题目,满足学生日常和赛前的训练需求,为学生参赛提供强大支持。

“青岛二中信竞队的队员们具有良好的思维能力,并且对编程学习有浓厚的兴趣。学校为队员的发展进行了科学规划,每天保证队员在完成校内文化课学习的基础上,抽出1—2个小时投入到竞赛学习中。此外队员们定期进行模拟赛,在教练指导下订正题目、进行总结,并针对薄弱的知识点进行强化训练。”朱彬向记者表示,多年来,青岛二中高度重视信息学奥赛学生的培养工作,给学生、教练提供了多元、丰富的学习平台。

经过多年实践,逐步形成了具有青岛二中特色的培养模式。学校竞赛成绩在全省名列前茅,已经连续16年获得山东省信息学金牌学校称号。学校共获得全国青少年信息学奥林匹克决赛5枚金牌、20枚银牌、20多枚铜牌。众多学生因此通过保送、自招或强基计划被北京大学、清华大学、浙江大学等全国著名高校录取。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 受访者供图

早报12月19日讯 为加快引进集聚西海岸产业所需要的各级毕业生人才,12月19日,由西海岸新区工委管委联合青岛市人力资源和社会保障局共同举办的2024年青岛市大学生实习实训暨“驻区高校大学生名企游学”专项行动在山东科技大学正式启动。

### 提供1700余个实习见习岗位

活动现场,设置了名企展示区和产学研路线推介区,全方位、多维度地展示了新区重点企业的实力及新区产学研路线的特色。启动仪式上,围绕船舶海工、“芯屏”、人工智能、海洋生物医药以及高端装备五大产业链重点企业,推介了5条新区产业研学路线,并发布了涵盖新区概况、大学生实习指导、人才政策、44家实习见习单位及1700余个实习见习岗位、职业规划导师等内容的《青岛西海岸新区大学生实习见习手册》,让大学生能近距离感触到新区发展的“脉搏”,切实提升实习见习体验。

### 打造“职达校园”就业服务站

实习实训工作是促进大学生实践能力提升的重要举措,更是深化“政校企”合作、搭建人才培养平台的重要途径。西海岸新区联合中国石油大学(华东)、中国海洋大学(西海岸校区)、山东科技大学等14所驻区高校打造的“职达校园”人才就业服务站,将为大学生提供更精准、更高效的政策宣讲、岗位推介、就业指导等服务。

活动中,6家新区重点企业相关负责人为即将入职相关企业的17名大学生代表颁发入职通知书。“实习实训,为我们大学生亲身体验名企工作氛围、感受专业领域前沿动态提供了平台,让我

们能在实践中深化理论知识,在挑战中发现自己的潜力。”山东科技大学学生代表刘振宇说。

2024年以来,西海岸新区积极推进青年实习实训,青年就业见习基地和研究生实习基地总量达148家,有1024名大学生参与就业见习和研究生实习工作,越来越多的优秀人才选择来区留区,扎根创业、建功立业、安居乐业。

### 全力引进集聚各类人才留青

“目前,青岛正深入实施‘人才强青’战略,通过‘走出去’‘引进来’‘留下来’等举措,千方百计引进人才。”青岛市公共就业和人才服务中心党委书记、主任

董海波表示,今年以来,我市深入北京大学、山东大学、东北大学、吉林大学等102所高校开展“招才引智名校行活动”,累计组织1862家(次)用人单位发布7.2万个(次)岗位。举办“青雁归巢”系列活动,线上线下发布近4.4万个(次)人才需求,吸引7万余名学生参与。开展“百所高校千名博士青岛行”,吸引北大、清华等百所知名高校近千名博士生参会。实施高校毕业生住房补贴、一次性安家费、研究生实习生活补贴等政策,助力毕业生走好迈出校园的第一步。

近年来,青岛市深入实施“青聚英才”行动,全市年度集聚各类人才25万人以上,今年以来引进集聚首次来青青年人才17.05万人,创历年新高。2024

## 推介名企游学线路 发布实习见习手册

### 西海岸新区育才留才有新招



青年学子现场参观名企展示区和产学研路线推介区。

年,青岛市第五次获得“中国最佳引才城市”,连续13年入选“外籍人才眼中最具吸引力中国城市”前十。“为更好地帮助毕业生留青就业创业,下一步,我们将深入实施青年人才集聚三年行动,加快打造人才集聚高地,在服务支撑经济社会发展上打头阵、当先锋。”董海波说,他们还将组织开展青岛“招才引智名校行”“青雁归巢”等品牌引才活动,抓好专技人才、技能人才两支队伍,升级人才补贴政策和服务功能,全力引进集聚各类人才留青就业创业,为青岛高质量发展贡献源源不断的“青春力量”。

(观海新闻/青岛早报记者 刘海龙 郭念礼 通讯员 刘莹 摄影报道)

### 通知

青岛大至荣卓工程有限公司定于2025年1月8日在青岛市市南区福州南路101号-113户举行关于确认清算报告、注销公司的股东会,请股东罗应福届时到场参会,若不出席公司将依照公司章程及《公司法》有关规定处理,后果股东自负。

青岛大至荣卓工程有限公司  
2024年12月20日